

Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 20 июня 2014 года №49 (10053)

22 июня – День памяти и скорби

БУДЕМ ПОМНИТЬ!

В мае следующего года исполнится 70 лет Великой Победе, а 22 июня нынешнего – 73 года от начала Великой Отечественной войны. Много это или мало – 70 лет?



искать следы погибших отцов и дедов. Недавно Тамара Федотовна Дорченкова, человек очень эмоциональный, тонкий, поделилась своими чувствами и состоянием, которые она испытала, побывав на братском захоронении, где покоится её отец. Нашли место погребения не так давно, и погиб он недалеко от дома, на родной псковской земле.

Многие годы, пока безрезультатно, пытаются найти место гибели отца ещё одна жительница Починка А.А. Ивченкова. Снимок, который помещен сегодня в газете, сделан в августе прошлого года во время акции «День Памяти». Старая фотография Андрея Тихоновича Хорошенкова, да извещение, что пропал без вести – вот и все, что осталось в память об отце у Александры Андреевны.

Во время празднования Дня Победы в нынешнем году по улицам Починка прошёл «Бессмертный полк». В отношении этой акции было много скептиков, но все же колонна выстроилась внушительная, и эмоциональный накал был огромным. И каков результат! От многих людей, не участвовавших в этой акции, слышу, что ищут в своих альбомах, у родственников фотографии близких, погибших или участвовавших в Великой Отечественной войне, чтобы с их портретами выйти 9 мая 2015 года в юбилей Победы.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

Наверное, не так много. Ещё живо поколение, в памяти и сердцах которого война с голодным сиротским детством, со страхом от взрывов снарядов, с ожиданием с фронта отцов.

Но не так уж и мало – 70 лет – почти целая человеческая жизнь. Внуки погибших солдат сегодня старше своих дедов. А канувших в безвестность в той войне продолжают ждать, точнее пытаются найти, узнать, где, в какой земле обрёл покой их родной человек.

Ждали и надеялись хоть на какую-то весточку матери и жены. Теперь дети и внуки продолжают

Вниманию жителей города и района. В ночь с 21 на 22 июня в Починковском городском Доме культуры пройдёт тематическая программа, посвященная Дню памяти и скорби. Начнется мероприятие в 23 часа и завершится в 4 утра традиционной акцией «Свеча Памяти» у братской могилы в центральном сквере города. Приходите, вспомните солдат Великой Отечественной и тех, кто восстанавливал страну после страшной войны. Пусть свеча, зажженная вами, согреет их сердца и озарит светом нашу память.

— Эта скорбная дата ЛИПЫ ЦВЕТУТ

*После трудной зимы
И весны скоротечной
На просторах земли
В неизбежности вечной
Оживают цветы
И кусты, и деревья,
Не спугни красоты
Первозданной и древней.*

*Липы цветут,
И духмяно июньское марево,
Липы цветут,
А закаты пылают,
Как зарево...*

*Вдоль дороги расцвёл
Молчаливый шиповник.
В карауле стоит,
Как суровый полковник.
Не забыла земля
41-го стоны,
Так же были поля
По-июньски зелёны.*

*Среди памятных дат
Эта скорбная дата...
Не поднимешь солдат,
Вечным сном спят ребята.
Самый низкий поклон
Всем солдатам Победы!
На спирали времён
Младше нас наши деды.*

*Липы цветут,
И духмяно июньское марево,
Липы цветут,
А закаты пылают,
Как зарево...*

Наталья ТОЛБАТОВА.

Каникулы

ПО БЕСПЛАТНЫМ ПУТЁВКАМ

Начиная с января, в районный отдел социальной защиты населения поступило 180 заявлений от родителей, желающих, чтобы их дети получили путёвки в оздоровительные специализированные учреждения. Половина из них предпочли летний период.

Как рассказала специалист отдела Л.В. Куракова, на сегодняшний день отдохнуть и поправить здоровье смогли 44 ребёнка из обычных семей и 23 из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Очередь сформирована по мере поступления заявлений. Массовый приток произошёл в мае – начале июня, но большинство желаний выполнено, спрос и предложение соответствуют прошлогоднему уровню. Единственной особенностью нынешнего сезона является то, для любителей морского отдыха нет путёвок в Черноморские здравницы, а только на Азовское побережье. Пять детей из нашего района уже там отдыхают, планируется во вторую и третью смену отправить ещё шесть и пять ребят соответственно.

Среди областных оздоровительных учреждений нет путёвок только в санаторий имени Пржевальского. Оздоровительные лагеря Голоёвка, Прудок, Кристалл, Красный Бор готовы к работе с детьми.

Из семей, в которых воспитываются дети-инвалиды, поступило 5 заявок. Двое ребят вместе с сопровождающими родителями уже уехали на отдых и лечение.

В нынешнем году департамент социального развития ввел новую форму обслуживания – семейный отдых на базе социально-оздоровительного учреждения Голоёвка. Правда, подобрать подходящие кандидатуры не так просто. Такое право предоставляется маме с тремя детьми не старше 15-летнего возраста. А в многодетных семьях нашего района то старшие дети не подходят, то младшие слишком малы. Выделенная нашему району путёвка ждёт претендентов.

Условия предоставления бесплатных путёвок остались прежними. Лечение, проживание, организация досуга детей родителям обходятся бесплатно. Проезд по области также организован. На Азовское море ребят отправляют автобусом, дорога туда и обратно стоит 4,5 тысячи рублей.

С. ЕРМАКОВА.

К 104-й годовщине со дня рождения А.Т. Твардовского

ПРИГЛАШАЕМ В ЗАГОРЬЕ

21 июня, в субботу, на хуторе Загорье состоится традиционный праздник, посвященный дню рождения нашего земляка Александра Трифоновича Твардовского.

С 10 до 14 часов на тематических площадках развернётся выставка работ декоративно-прикладного творчества народных умельцев (бисероплетение, соломка, вышивка); можно будет угоститься чаем из душистых трав, попеть песни, отгадать загадки, полюбоваться работой студентов-художников, которые приедут на пленэр «В пейзажном окружении».

Официальная часть и вручение лауреату литературной премии имени А.Т. Твардовского начнутся в 11 часов. Завершится праздник концертом.



Инициатива УМВД России

В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ

Завершилась работа над проектом мемориала памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга, который будет установлен в Смоленске. Перед началом его строительства начальник УМВД России по Смоленской области генерал-майор полиции Михаил Иванович Скоков собрал пресс-конференцию для обращения к жителям Смоленщины с просьбой помочь установить имена всех героев.

Мемориальный комплекс солдатам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга в период с 1918 года по настоящее время, будет установлен в центре Смоленска на проспекте Гагарина на территории культурного центра УМВД. На него собрано более 16 миллионов рублей. В том числе и добровольных пожертвований смолян, сотрудников органов внутренних дел. Но широкая поддержка жителей области понадобилась не только для сбора средств. Так как утрачена часть архивных документов, восстанавливать даты, события, фамилии нередко приходится по свидетельствам очевидцев.

Изначально, семь месяцев назад, инициаторы строительства мемориала располагали только 150 именами погибших солдат правопорядка. Поисковая работа оргкомитета способствовала удвоению этого списка. Но, судя по всему, он должен быть шире. Только перед началом Великой Отечественной войны в штате милиции области числилось более 1,5 тысячи человек, и у каждого из них была своя встреча с оккупантами и свой боевой путь.

Чтить прошлое наш святой долг. Однако восстановление имён,

длительно преданных забвению, дело непростое, требующее немало времени, тем более, что очевидцев осталось не так много. Открытие мемориала намечено уже на ноябрь и через полтора месяца списки тех, чьи имена будут увековечены, должны быть сформированы, предварительно пройдя комиссионное утверждение на районных и областном уровнях.

Присутствовавшая на пресс-конференции и.о. начальника департамента по культуре и туризму С.М. Дедкова завершила в содействии учреждений культуры в поисковой работе. Председатель общественного совета при УМВД России по Смоленской области Л.А. Соловьёв обратился к ветеранам за помощью в восстановлении имён тех, кто защищал государство и граждан от преступных посягательств внутреннего и внешнего врага. Материалы нужны также для создания книги об истории Смоленской милиции. Председатель Смоленского регионального совета ветеранов ОВД и ВВ В.Л. Курышкин призвал бывших сослуживцев достать из запасников экспонаты музеев, коммат и уголков истории, которые когда-то были почти в каждом отделении милиции.

Если вы располагаете сведениями о погибших сотрудниках, которые с 1918 по 1941 годы служили в органах внутренних дел, а также участвовали на фронтах Великой Отечественной войны и в партизанских отрядах, если у вас есть письма, фотографии, воспоминания их близких, соседей, то предоставлять их нужно по адресу:

214000 Смоленск, ул. Дзержинского, д. 13 – УМВД России по Смоленской области.

214012 Смоленск, ул. Ново-Московская, д. 2/8 – Общественный совет при УМВД России по Смоленской области.

По телефонам: управления кадров 8(4812) 77-34-64, «телефону доверия» УМВД 8(4812) 38-05-35.

По e-mail mvd67@mvd.gov.ru, obsovet67@yandex.ru

Сельское хозяйство

ПУТЬ К ЭФФЕКТИВНОМУ КОРМЛЕНИЮ

Местом проведения мероприятия стал СПК «Дружба». Пленарная часть прошла в Прилеповском сельском Доме культуры, где собрались специалисты отделов сельского хозяйства муниципальных районов, руководители сельхозпредприятий, крестьянских и фермерских хозяйств из Велижского, Вяземского, Гагаринского, Глинковского, Дорогобужского, Сычевского, Угранского, Хиславичского, Холм-Жирковского, Ярцевского и нашего района, профильные специалисты областного департамента, сотрудники научно-исследовательского института, преподаватели Смоленской государственной сельскохозяйственной академии, представители компаний по производству техники и консервантов для заготовки кормов. В том числе присутствовали специалисты института «Крымагропроект» из Симферополя, а также партнёры наших аграриев из республики Беларусь.

Открыл семинар советник-эксперт департамента по сельскому хозяйству и продовольствию Николай Владимирович Шумейко. Он отметил, что итоги работы животноводческой отрасли Смоленщины за первые четыре месяца текущего года неутешительны. По сравнению с прошлым годом велико снижение валового производства молока, уменьшилась продуктивность дойного стада, сократилась численность маточного поголовья коров. Ежедневный «минус» по валу составляет около ста тонн в день. Средние суточные удои молока от фуражной коровы составляют 12,3 литра, тогда как в целом по России молочная продуктивность сейчас более 15 литров. Есть и у нас хозяйства с суточными удоями в 15 и даже 20 литров молока, но существуют и такие, где надаивают лишь по 4-5 литра в день.

На прошлой неделе областной департамент по сельскому хозяйству и продовольствию провёл в нашем районе практическое совещание-семинар аграриев Смоленщины по теме «Пути увеличения производства кормов и повышения их качества, а также внедрение ресурсосберегающих технологий заготовки».

Такое отношение и такой подход к производству молока непонятен администрации области, которая разработала существенные меры по поддержке отрасли. Субсидия за производство молока для сельхозпредприятий сегодня варьирует от 1 до 4 рублей только из областного бюджета. Кроме того, из федерального бюджета выделяется по 2 рубля 80 копеек за литр. То есть, эффективно работающие хозяйства, сдающие молоко высшим сортом, могут получить очень существенные доплаты.

В любом деле соблюдение технологии всегда даёт положительные результаты, но почему-то к этому далеко не везде и не все относятся с пониманием. Множество пастбищ не подкашивается. Если посмотреть, как пасётся и как подкармливается скот, то больше отрицательных, чем положительных фактов. В основном успех зависит от человеческого фактора, от воли, желания и усилий руководителей и специалистов. По мнению Н.В. Шумейко, серьёзная ошибка многих руководителей в том, что в пастбищный сезон резко ограничивают в рационах коров долю концентрированных кормов. На пастбищных кормах животные не наедаются настолько, чтобы обеспечить достаточно высокую молочную продуктивность, высокое содержание в молоке жира и белка, при недостатке которых снижаются закупочные цены на молоко.

Большой интерес участников семинара-совещания вызвало выступление председателя сельскохозяйственного кооператива

«Дружба» Владимира Борисовича Соловьёва, в котором он подробно рассказал об экспериментах и многолетнем опыте решения проблемы заготовки высококачественных кормов в хозяйстве. На день проведения семинара – 10 июня – в СПК «Дружба» было заложено более 3,5 тысячи тонн сенажа. Причём, это сделано в фазе бутонизации растений, когда и содержание клетчатки достаточное, и питательных веществ максимальное количество.

Коротко представляя «Дружбу», В.Б. Соловьёв сказал, что в собственности сельхозкооператива 2880 гектаров земли, в том числе 2300 гектаров пашни, поголовье крупного рогатого скота 1450, из них 611 коров. В хозяйстве работает 106 человек. Произведено и реализовано продукции в прошлом году на 66,5 миллиона рублей. Прибыль составила 17 миллионов, рентабельность производства – 28 процентов. Предприятие полностью укомплектовано механизаторами и животноводами, в распоряжении которых имеется самая современная и передовая техника. Если многие коллеги жалуются на безденежье, то здесь, как отметил председатель, впервые за 26 лет его работы руководителем наконец-то стало более-менее нормально в финансовом плане.

Очень долго – 17 лет – хозяйство практически прозябало в нищете, когда средние годовые удои молока не превышали 2 тонны от фуражной коровы. Но благодаря упорной целенаправленной работе руководства и

всего коллектива удалось выбиться в лидеры не только районного масштаба. В прошлом году продали в зачётном весе в среднем по 4560 литра от фуражной коровы, что для швицкой породы очень даже неплохо и близко к физиологическому пределу её продуктивности. Тогда СПК «Дружба» стал племенным хозяйством по разведению крупного рогатого скота этой породы.

Для того, чтобы получать молоко и мясо, надо заготавливать качественные основные корма. В СПК «Дружба» это травяной сенаж и кукурузный силос. Сельхозкооператив купил комплекс нужных машин, но одной техники недостаточно: необходима ещё и грамотная тактика заготовки кормов. Первый отряд заготовителей сенажа выехал нынче в поле 28 мая вовсе не случайно, а потому, что накануне вечером выбросила метёлку овсяница луговая. Сейчас один отряд работает по традиционной технологии, выполняя скашивание, сгребание, подборку с измельчением, отвозку и трамбовку сенажной массы в траншеи. Ежедневно механизаторы закладывают от 350 до 400 тонн.

В прошлом году «Дружба» приобрела современный пресс-подборщик, который закатывает сенажную массу в рулоны и заворачивает в плёночную упаковку. С ним работает второй мехотряд, благодаря которому ежедневный общий объём заготовки сенажа составляет порядка 500 тонн.

Роли рационального кормления крупного рогатого скота в эффективности животноводства было посвящено выступ-

ление эксперта по кормовым продуктам Смоленского комбината хлебопродуктов В.П. Слушкова. Это предприятие способно обеспечивать нужными комбикормами животноводов всей Смоленщины, но из-за снижения спроса на концентраты работает не на полную мощность.

О влиянии заготовки и качества кормов на продуктивность и здоровье сельскохозяйственных животных напомнил руководитель консультационного центра ОАО «Капитал-Прок» А.В. Швецов. Заместитель директора по производству СП ООО «ФА-УМ» из города Бреста республики Беларусь А.С. Косьякин предложил использовать специальный консервант при заготовке силосованных кормов.

Свои новые разработки и методики для консервирования и заготовки кормов из растительного сырья представили крымчане, а также сотрудники научно-производственного предприятия «Агробиопрепараты» и фирмы «Navigator». О влиянии использования качественной сельскохозяйственной техники на повышение продуктивности и здоровья животных рассказал генеральный директор ООО «АгроПроект» Р.А. Тимашков.

На практическую часть семинара гости переехали на поле, где генеральный директор ООО «Агроиндустрия» И.В. Яковлев рассказал о технических особенностях некоторых сельхозмашин в условиях их эксплуатации в Смоленской области. Участники мероприятия наблюдали демонстрационный показ высокопроизводительной кормозаготовительной техники, имеющейся в СПК «Дружба», а также новых прицепных машин, специально доставленных в Прилепово дилерскими компаниями.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

Каникулы

ЛЕТО В ГОРОДЕ

Традиционно работники культуры активно участвуют в подготовку культурно-массовых мероприятий для детей в период их отдыха в оздоровительных летних лагерях. На открытии очередного сезона состоялся конкурс рисунков на асфальте. Все участники получили сладости на угощение, а победители призы.



Нынешней особенностью в Починковском ГДК стали показы по четвергам детских художественных и мультипликационных фильмов, которые могут бесплатно посетить все дети.

Каждая программа для ребят имеет тематическую направленность. При этом акцент сделан на знакомство с фольклорными традициями, обычаями и краеведением. Например, задаётся тема «Птицы нашего района и области», после небольшой информационной справки ребятам предлагают поучаствовать в конкурсах и викторинах. Игровая форма делает процесс освоения новой информации увлекательнее и доступнее.

Много времени отведено

спортивным мероприятиям. Если погода не позволяет их проводить на открытом воздухе, действие перемещается в фойе Дома культуры. На фото методисты Н.Р. Железнова и А.Ю. Тимошенко проводят весёлые эстафеты. Спортивный инвентарь периодически обновляется, выбор весьма разнообразный – от тенниса и гольфа до различных игр с мячами.

Два часа в обществе сотрудников ГДК проходит быстро. С частью ребят уже были установлены доброжелательные творческие взаимоотношения в период посещения ими театрального, хореографического и вокального кружков. Многие являются постоянными зрителями проводи-

мых здесь мероприятий. Учитываются пожелания работающих с ними педагогов.

Пока одна группа ребят проводит время в ГДК, другая посещает детскую библиотеку, где познавательная направленность детского отдыха в приоритете. Например, в канун 215-летия А.С. Пушкина не только для летних лагерей были подготовлены специальные мероприятия. Всем ребятам, кто приходил за обменом литературы, устраивали своеобразное тестирование на знание творчества юбиляра. Как минимум нужно было вспомнить хотя бы отрывок из стихотворения Пушкина. Много интересной информации подготовлено к 210-летию М.И. Глинки.

Районный краеведческий музей открыл летние каникулы развлекательно-игровой программой, посвящённой творчеству детского писателя К.И. Чуковского. Хотели, чтобы первая встреча получилась более радостной, позитивной, динамичной. В дальнейшей программе будут максимально использованы фонды музея. Материалов достаточно к Дню России, дню рождения А.Т. Твардовского, Дню памяти и скорби, как и к другим знаменательным и памятным датам. Повод для посещения краеведческого музея найти не трудно.

Летние школьные лагеря работают два месяца. Впереди много развлечений, игр, конкурсов, встреч с хорошими книгами. Лето – лучшая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка. На воспитание у детей любви к спорту и здоровому образу жизни, развитие познавательной активности и интересов ориентированы программы работы летних лагерей.

С. ЕРМАКОВА.

Вести из школ

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

По традиции в конце учебного года в Лосненской средней школе проходит День здоровья. И ребята, и учителя с нетерпением ждут этот праздник, ведь он даёт массу положительных эмоций, учит дружбе, умению жить в коллективе.

Перед началом все собрались в актовом зале на просмотр спектакля «Петрушка и подушка». Артисты кружка «Юный актёр» под руководством Зинаиды Ивановны Глебовой зарядили и детей, и взрослых прекрасным настроением, весело и ненавязчиво напомнив всем о том, что надо соблюдать режим дня, делать зарядку по утрам.

Затем команды 5-х – 8-х классов получили маршрутные листы и отправились по станциям, где продемонстрировали физическую подготовку, знания по ос-

новам безопасности жизнедеятельности и правилам дорожного движения.

С учащимися младших классов директор школы Ирина Валерьевна Осипова провела сказочные спортивные эстафеты. Все участники «Дня здоровья» получили заряд бодрости, энергии, положительных эмоций на летний отдых, пожелав друг другу счастливых и незабываемых каникул.

Л. БУШУЕВА,
учитель Лосненской школы.
На снимке: момент состязаний.



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Всего 10 дней осталось до завершения подписки на районную газету на второе полугодие 2014 года.

Мы понимаем, что для некоторых из вас цена на газету стала высока, но нельзя обделить себя возможностью знать, чем живёт район, что волнует людей и как решаются их проблемы. Всё это и многое другое вы найдёте на страницах «Сельской нови».